

ВПЛИВ РЕВОЛЮЦІЇ ГІДНОСТІ НА ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДІ В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Сучасне українське суспільство переживає глибокі трансформаційні зміни та процеси. Дуже вагомими та доленосними на формування національної самосвідомості молоді стали події Революції Гідності та російської агресії.

Метою статті є дослідження впливу Революції Гідності на самосвідомість сучасної молоді в Україні, її наслідків та важливості для українців.

Завдання дослідження: визначити вплив Революції Гідності на молодь України, а зокрема на їхню самосвідомість.

Об'єкт дослідження: духовно-моральне становлення особистості та самосвідомості сучасної молоді.

Предмет дослідження: ціннісне визначення морального становлення самосвідомості молоді.

21 листопада 2013 року розпочалися протести як реакція на рішення Кабінету Міністрів України про зупинення процесу підготування до підписання Угоди про асоціацію між Україною та Євросоюзом, та найбільших своїх обертів цей протест набрав після розгону Євромайдану 30 листопада 2013 року. Саме із молоді почався Майдан, це було декілька десятків а потім і сотень небайдужих студентів, яких незабаром стало ще більше. Лише за два роки в Україні зафіксовано більш ніж 328 тис. масових заходів пов'язаних із подіями Майдану в яких загалом взяли участь понад 100 млн осіб.

Найбільше людей за час протестів на Майдані Незалежності зібрав «Марш мільйону», який відбувся 8 грудня. За повідомленням опозиціонерів та громадських активістів цього разу Євромайдан підтримали 1,5 мільйони українців.

Акції на підтримку євроінтеграційного шляху України провели в 46 містах 22 країн світу: найбільше Євромайдан підтримали в США, Канаді та Австралії. На підтримку євроінтеграційного шляху України мітингували навіть в Індії та Південній Кореї. Зокрема, більше 1300 українців, що мешкають за межами країни, влаштували весвітній флешмоб і прийшли на роботу у вишиванках.

Під час Революції гідності на тому ж Майдані чи за його межами, та після нього утворилось дуже багато молодіжних організацій, таких як:

«Правий сектор», «Рогатинська сотня», «Відсіч», «Сіроманці», Конгрес Українських Націоналістів, «Вільні люди». Та багато інших, що дуже радує, оскільки люди згурпувались і активізувались проти спільної проблеми.

Такі пояснення, як: «люди вийшли проти побиття студентів та корупції» чи «олігархи вирішили підбурити народ, щоб змінити баланс на свою користь», чи навіть «західні спецслужби організували спецоперацію проти Росії» не дають жодних підстав щоб зрозуміти, чому люди на Майдані проявили таку впевненість, активність, та чому їх було так багато. Загалом, аж 38% усіх присутніх у Києві на акції були особи віком від 15 до 29 років, що свідчить про те, що саме молодь була зацікавлена в побудові нової держави та знятті старої влади.

Одна з представниць молоді Революції Гідності зазначила: «Кажуть, що молоді потрібна Європа для того, щоб чимдуж швидше втекти з України. Утім це не так. Ми, на відміну від наших батьків, знаємо про ЄС вже не з розповідей. Багато хто з нас об'їздили чи не півсвіту та мріють навчатися закордоном. Але потім ми знову хочемо повернутися в Україну для того, щоб збудувати свою власну Європу вже тут. Ми розуміємо, що формальне підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом у найближчій перспективі може так і залишитися папірцем, який нічого не змінить. Однак сьогоднішня позиція студентів – сигнал тривоги, що далі так жити не можна, і молодь, та й вся Україна, таки варті змін на краще».

Революцію Гідності підтримали багато українських діячів, музикантів, письменників та артистів, таких, як: Руслана, Олександр Положинський, Сергій Жадан, Тарас Чубай, Ірена Карпа, Марічка Бурмака, Ада Роговцева, ТНМК, Мандри, ТПК, Kozak System, Гайдамаки та інші. Підтримку мирним акціям протесту в Україні висловили і за кордоном: білоруси «Ляпис Трубецкой», американський актор Джордж Клуні та гітарист британського гурту Derezhe Mode Мартін Гор та інші.

Ще за часів подій Майдану українські митці працювали над створенням тематичних літературних творів, аби жодна година важливого періоду в житті України не залишилася забутою. Тож вже після 20 лютого почали виходити в світ нові видання про Євромайдан такі, як: *Оксана Забужко «Літотис самовидців: дев'ять місяців українського спротиву»*, *Антін Мухарський «Майдан. (Р)Еволюція духу»*, *Олег Виноградов «Слово Майдану»*, *Дмитро Савченко «Маятник революції»*, *«Повстанська абетка»*, *Михайло Слабошницький «Гамбіт надії»*, *«Борітеся - поборете! Поетика революції»*, *«Євромайдан: хроніка відчуттів»*, *«Євромайдан. Лірична хроніка»*, *«Небесна Сотня: антологія майданієських віршів»*, *«Небесна сотня»*, *Роман Савчук «Книга-реквієм «Небесна сотня»*, *Крістіна Бердинських «Є люди»*, *Христина Лукашук «Казка про Майдан»*.

Український народ, вже не перший раз підтвердив, свою відданість таким ідеалам як свобода та справедливість. Але на цьому, зміні в суспільстві не мають права закінчитись. Треба зрозуміти, що Революція Гідності лише тоді досягне своєї цілі, коли кожен українець стане самосвідомим і зрозуміє, що жертовність героїв Майдану не повинна бути забутою чи непотрібною, а за свої вчинки сповна відповідь кожен. Та що «Там» не приймають платинові картки.

Ми вважаємо, що зараз події в суспільстві вкотре доводять, що більшість громадян хочуть жити не за законами совісті та суспільного розвитку, а є рабами рефлексу. Вони слідуєть тим речам, до яких вже давно звикли, та не хочуть нічого змінювати, адже важко вийти із зони власного комфорту, щоб зробити щось дійсно потрібне та важливе не тільки для себе, а й для тих, хто тебе оточує.

Візьмемо до прикладу тих людей, які віддали своє життя на Майдані сподіваючись на те, що їхня смерть не буде марною, і щось-таки зміниться. Багато з тих хто загинув, були саме молоді люди, саме ті свідомі українці які ще в ранньому віці задумались про майбутнє своєї країни, про майбутнє своїх дітей, та внуків і вибрали ту країну, в якій вони хочуть жити.

Герої Небесної сотні не тільки наголошують нам бути уважнішими, а й на прикладі того, що вони принесли себе у жертву заради нашого спільного майбутнього вимагають від нас відмовитись в першу чергу від своїх лінощів та багатьох інших гріхів, які є чи не повсякденним явищем, зокрема – для тих, хто там зверху «керує» нашою державою.

Література

1. Євромайдан: веб-сайт. URL: <https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%84%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D0%BD> (дата звернення: 11.04.2019)
2. ТОП-15 українських книжок про Євромайдан: веб-сайт. URL: https://espreso.tv/article/2014/09/19/top_15_ukrayinskykh_knyzhok_pro_revoluciyu_hidnosti (дата звернення: 11.04.2019)
3. Молодь на майдані: Голоси майдану 22 січня: веб-сайт. URL: https://soundcloud.com/hromadske-radio/maidan_young_voices_22-01-2014 (дата звернення: 11.04.2019)
4. Чому молодь стоїть на Майдані: веб-сайт. URL: <http://m.day.kyiv.ua/uk/blog/politika/chomu-molod-stoyit-na-ievromaydani> (дата звернення: 11.04.2019)
5. МАЙДАН-2013: ХТО СТОЇТЬ, ЧОМУ І ЗА ЩО?: веб-сайт. URL: <http://kiis.com.ua/?lang=ukr&cat=reports&id=216> (дата звернення: 11.04.2019)
6. Цікаві факти про Майдан : веб-сайт. URL: <https://news.finance.ua/ua/news/-/315353/10-tsikavyh-faktiv-pro-yevromajdan-yaki-vu-mozhete-ne-znaty-foto> (дата звернення: 11.04.2019)
7. Наталя Гуменюк Про сучасну тиранію в умовах конфлікту за чотири роки після Революції Гідності